

ΟΓΔΟΝΤΑΕΝΝΕΑ χρόνια συμπληρώνονται φέτος από τη Μικρασιατική Καταστροφή, τη Μεγαλύτερη Εθνική Συμφορά στην Ιστορία του Νεότερου Ελληνισμού. Η Μικρασιατική Καταστροφή ήταν ένα γεγονός καθοριστικής σημασίας όχι μόνο για τη σύγχρονη Ελληνική Ιστορία αλλά για ολόκληρη την ιστορική πορεία του Ελληνισμού. Εδάφη τα οποία από την Αρχαιότητα κατοικήθηκαν από Έλληνες, πέρασαν οριστικά στα χέρια των Τούρκων και χάθηκαν για πάντα για την Ελλάδα. Ενάμιση εκατομμύριο πρόσφυγες κατέκλυσαν την ελεύθερη Ελλάδα, δημιουργώντας τεράστια οικονομικά και κοινωνικά προβλήματα, τα οποία χρειάστηκαν πολλά χρόνια για να επιλυθούν, ανακόποντας έτσι την ανοδική πορεία της Πατρίδας μας, που ήταν απόρροια των νικηφόρων Βαλκανικών Πολέμων.

Η ΜΕΓΑΛΗ ΙΔΕΑ θάφτηκε οριστικά κάτω από τα ερείπια των Ελληνικών Πολέων της Μικράς Ασίας και η Ελλάδα έχασε την ευκαιρία να ενσωματώσει και να ελευθερώσει τα αλύτρωτα μέχρι τότε μέρη του Ελληνισμού. Από την άλλη η καταστροφή αυτή επέδρασε καταλυτικά σε όλες τις μετέπειτα εκδηλώσεις του Ελληνισμού και άλλαξε ολόκληρωτικά την Πολιτική, Κοινωνική,

Απόψεις

Γράφει η Δέσποινα Μπαχά



Δικό μας το Λάθος

Οικονομική και Πνευματική εικόνα της Ελεύθερης Ελλάδας. Ποιος ευθύνεται για την Καταστροφή του 1922;

ΟΦΕΙΛΟΥΜΕ έστω και μετά από 89 χρόνια να φορέσουμε τον τρίχινο σάκκο της μετάνοιας και να ψελλίσουμε "mea culpa", ΔΙΚΟ ΜΑΣ ΤΟ ΛΑΘΟΣ, για τη μεγαλύτερη αυτή Εθνική συμφορά. Γιατί την αφορμή δεν την έδωσαν οι Τούρκοι, αλλά η Διχόνοια μεταξύ των Ελλήνων ξύπνησε το "κτήνος του τουρκικού εθνικισμού". Την αφορμή για την Μικρασιατική Καταστροφή την έδωσε η γνωστή ΔΙΑΜΑΧΗ στην Ελλάδα η οποία κατά κανόνα λησμονείται από τους Έλληνες Ερευνητές και είναι η θέση που υποστήριζε η τότε Αντιπολίτευση στην Ελλάδα, κατά την οποία η αποστολή στρατευμάτων στη Σμύρνη ήταν ένδειξη

"Αποικιακού" πνεύματος ή κάπως διαφορετικά, η Σμύρνη και γενικότερα η Ιωνία θεωρούνταν "Αποικία". Ιστορείται ότι ο Ρεπούλης, Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Κυβέρνησης που συνόδευε τα στρατεύματα στη Σμύρνη, δείχνοντας το πλήθος των Σμυρνιτών που έσπευσαν με πλοία για να προϋπαντήσουν τον Ελληνικό Στόλο, όπως και τα Σημαιοστολισμένα με την Γαλανόλευκη κτήρια της παραλίας, είπε σε όσους τον περιστοιχίζαν: "Αυτή είναι η Αποικία!", υπαινισσόμενος τη γνωστή μάχη στην Ελλάδα.

ΤΟ ΠΑΡΑΔΟΞΟ είναι ότι, αν αυτή η θέση αφορούσε τη "Δεξιά", η οποία μετά την καταστροφή που ακολούθησε αυτοπροβλήθηκε ως δικαιωμένη για την "περιπέτεια" στην οποία, όπως ισχυριζόταν, οδήγησαν την Ελλάδα "Α-

φρονες", η παραδοξότητα ήταν ότι και η θέση της Αριστεράς ήταν ταυτόσημη! Και η Αριστερά υποστήριζε ότι η μετάβαση της Ελλάδας στη Σμύρνη υπήρξε κατεξοχή "Ιμπεριαλιστική" ενέργεια, που ικανοποιεί μόνο τον Μεγαλοϊδεατισμό του Βενιζέλου. Μια θέση που αποτελεί Μαρξιστικό παράδοξο. Γιατί στην πραγματικότητα είναι πολύ περίεργο πως είναι "Ιμπεριαλιστική" μια χώρα που δεν είχε αναπτύξει βιομηχανία ώστε να αναζητά να υποδουλώσει ξένες χώρες ως νέες αγορές και όταν μεταβαίνει σε μια περιοχή της οποίας η βιομηχανία ανήκε σε Ομοεθνείς της; Και όταν οι Έλληνες αποτελούσαν και την πλειοψηφία των κατοίκων της περιοχής στην οποία έστειλε τα στρατεύματά της; Υπάρχει κανείς που να αμφιβάλει ότι η Μικρασιατική Καταστροφή δεν ήταν από Δικό μας Λάθος;

ΔΕΝ ΘΑ ΚΡΙΝΩ Ιστορικά και Πολιτικά τη Μικρασιατική Καταστροφή, δεν θα μιλήσω για Ευθύνες Τούτων και Εκείνων. Ο χώρος είναι πολύ λίγος και η Γράφουσα δεν γίνεται να είναι όσο θα ήθελε αντικειμενική. Τι κρίμα όμως, που ένας Λαός μέσα στους αιώνες έχει δείξει πόσο Πολλά και Μεγάλα μπορεί να Πράξει και να Πλάσει και πόσο Γρήγορα και Αλόγιστα μπορεί να τα Αφανίζει.



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΛΕΤΩΝ

Euro Funeral Services

Τηλ. 9759 9759

Αξιόπιστο • Ελικρινές • Αξιοπρεπές



**Εξυπηρετούμε
όλο το Σύδνεϋ**

- Αποκλειστικά για την Ελληνική Παροικία
Πληρώστε την κηδεία με μηναιές δόσεις για δύο χρόνια.
- Προκαταβολική αγορά τάφου στο κοιμητήριο σε τωρινές τιμές
ξεπληρώνοντάς τον με δόσεις για δύο χρόνια.



- Μνημείο τάφου - το ίδιο με δόσεις.
- Μετακομιδή σορού στην Ελλάδα, μπορεί επίσης να συμπεριληφθεί στο σχέδιό αποπληρωμής.
- Το σχέδιο πληρωμών διατίθεται επίσης για συνταξιούχους γήρατος.
- Δωρεάν λεωφορεία απο τις εκκλησίες για τα κοιμητήρια

